

POLÍTICA

DE NEGACIONES

Siempre padecemos los españoles del mal de la discordia, de la indecisión y de la censura apasionada; pero pocas veces hemos asistido a un período en que la confusión sea mayor, sin que se vislumbre el camino cierto y salvador que pueda conducirnos al remedio de los males presentes; siendo triste que al escepticismo reinante y a la confusión presente contribuyan también con su conducta y con sus insinuaciones hombres importantes del partido gobernante.

Pero como con no ser lisonjero el presente estado de cosas, todavía se exageran las desdichas y las dificultades, consideramos como un bien que reanuden las Cortes sus sesiones, porque en aquel escenario más diáfano, y viniendo la defensa después del ataque, pueden despejarse muchas nieblas y contrastarse la arbitrariedad de muchos de los ataques que se inflieren a la situación.

Todo lo encuentran malo los señores Silvela, Maura y Romero Robledo, según se infiere de sus últimos discursos y declaraciones, si bien hay diferencias de tono y de terapéutica entre estas distinguidas personas, que verdaderamente revelan, cuán fácil es censurar y cuán difícil tener acierto.

Vuelve a hablar el Sr. Maura de una revolución honda desde arriba para evitar la revolución de las calles, y no tiene confianza alguna en las combinaciones sobre la base del partido liberal, y por el contrario estima al Sr. Romero Robledo que sobre base es indispensable y que sería temerario disolver las actuales Cortes.

Sea lo que fuere, lo que están diciendo en mítines ó en las columnas de los periódicos personajes importantes de los partidos menárquicos, comunica un gran aliento a *El País*, e impulsan a *El Liberal* a condensar su opinión en los siguientes términos:

«El 17 de Mayo no señalará para la nación la entrada triunfal, ó, cuando menos, tranquila, en vías despejadas y seguras.

Señalará, y ya no le ocultan ni Moret, ni Silvela, ni Maura, la hora terrible de dar el último salto en las tinieblas».

Menos pesimista *El Imparcial*, aunque lamentándose de que el Gobierno actual no haya sido más diligente y afortunado, se coloca sin embargo en un punto de vista más sereno, haciendo estas razonables observaciones a la actitud de los señores Silvela y Maura:

«Ambos admirables oradores denuncian todas las deficiencias que el país entero ve en la parsimoniosa labor del Gobierno actual, y coinciden literalmente en algunos de sus juicios. Pero el señor Maura, que es de los dos quien lleva más tiempo alejado del poder, extiende su crítica y su censura a la labor del Sr. Silvela.

Uno y otro señor son además de eruditos elocuentísimos eminentes abogados. Por desgracia el abogado puede ser, como se dice en la aritmética, un sustreñendo del estadista.

Porque eso de ver las cuestiones por un sólo lado, por aquel que corresponde ó conviene a la causa defendida, y de iluminar dicho aspecto con los potentes focos de inteligencias tan superiores, dejando lo demás en la sombra, es de efecto seguro sobre el ánimo de las gentes.

El Sr. Maura y el Sr. Silvela han coincidido en estimar como una de las primeras necesidades nacionales la reorganización y el poderío de nuestra Armada. El Sr. Silvela fué ministro de Marina; qué hizo de eficaz para la satisfacción de esa necesidad tan sentida? El Sr. Maura es presidente de la Liga Naval; qué ha propuesto de positivo, de práctico, de hondo, para llenar el mismo objeto?

¿Han tropezado con la realidad? La situación liberal no ha correspondido a lo que el país deseaba y la opinión pedía. ¿Harto lo lamentamos a diario? Habrá base más que sobrada para una oposición en las Cortes tan ruda como se quiera. ¿Demasiado convencidos estamos todos de ello? Se demostrará que son malos los Gobiernos de partido. ¿Tenemos, por desgracia, muy a la vista las pruebas? Pero, con eso y con todo, ¿quién convencerá al Sr. Maura de que son me-

jores los llamados Gobiernos de concentración?»

Y en cuanto a las censuras que han venido de otros cuadrantes y a la sorpresa que han causado algunas de estas censuras, consigna también *El Imparcial* observaciones que deben ser reproducidas:

«Acaso se espera que el Sr. Sagasta haga un supremo esfuerzo, que no sorprendería, ciertamente, a los admiradores del jefe del partido liberal; pero que de realizarse y tener por cierto el éxito, sería para el anciano caudillo ocasión de gloria incomparable.

Y aun es posible que el éxito se consiga.

Porque en esta deplorable decadencia de los caracteres y en esta vil mezcla del interés y de la pusilanimidad, puede darse el caso de que un anciano sin salud y sin facultades físicas consiga lo que no logran sus competidores.

Examinando la situación política, oyendo lo que se escribe y escuchando lo que se dice, los últimos días del imperio bizantino parecen programas de gloria.

¡Qué vergüenza y qué indignación para cuantos tienen el alma libre de pasiones!»

Desgraciadamente, la situación que describe *El Imparcial* con tanta elocuencia, a quien principalmente importa apreciar es a los liberales, dando al Sr. Sagasta la fuerza y el prestigio indispensables para la árdua tarea que lleva entre manos.

Las mayorías parlamentarias estamos seguros que sabrán corresponder a esta suprema necesidad, siguiendo los consejos y el rumbo que le trace su ilustre jefe, porque de otro modo todo será discordia, flaqueza y disolución irremediable.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

En el que publica la *Gaceta* de hoy, correspondiente a la última semana, se elevan el activo y el pasivo a pesetas 2.755.017.108'25.

Las reservas en oro han tenido un aumento, con relación a la semana anterior, de poco más de 100.000 pesetas, y las reservas en plata han aumentado también en próximamente un millón de pesetas, importando el total de estas partidas 786.686.435'99 pesetas.

La cuenta de corresponsales en el extranjero ha experimentado una baja de más de 300.000 pesetas, ascendiendo actualmente 15.418.608'25 pesetas.

La novedad más interesante que ofrece este balance es que la cuenta de préstamos y créditos con garantía abierta al Tesoro, ha disminuido, como ya anunciamos ayer, en una cantidad importante, en virtud de la real orden dirigida al Banco de España por el ministro de Hacienda, aplicando a su reducción cierta cantidad del saldo de efectivo del Estado por exceso de las contribuciones.

Así, de los 124.060.273'49 pesetas a que se elevaba en la semana anterior, ha disminuido en ésta a 60.249.989'52 pesetas y al mismo tiempo la cuenta corriente de efectivo, que en el balance anterior ascendía a 100.384.635'39 pesetas, ha quedado reducida a 47.416.239'82.

Los billetes en circulación han disminuido en más de dos millones y medio de pesetas, alcanzando en la actualidad la suma de 1.644.398.800 pesetas.

Los ingresos por pago de derechos arancelarios en oro en las Aduanas, han aumentado en 315.787'12 pesetas, importando el total recaudado desde que se dictó esta medida 2.403.760'82 pesetas.

Explícase que en la última semana no se haya recaudado cantidad más importante, por la paralización que con motivo de la huelga de descargadores ha habido en los últimos días en el puerto de Barcelona.

LA BIBLIOTECA DEL MARQUÉS DE JEREZ

Los periódicos de Sevilla dicen que allí ha circulado entre los aficionados a las buenas letras, la noticia de haber sido vendida en un millón de francos, a un literato yankee, la magnífica biblioteca, riquísima en raros volúmenes, que había formado un ilustre prócer sevillano.

Según nuestras noticias, la biblioteca es la del marqués de Jerez de los Caballeros, y el que la adquiere el espléndido norteamericano Mr. Huntington, notable bibliófilo y muy entusiasta admirador de la literatura española.

También, según nuestros informes, el marqués de Jerez se queda con los ejemplares rarísimos repetidos que posee y con todos los volúmenes de moderna literatura que encierra su biblioteca.

LA INFANTA MARÍA CRISTINA

Esta mañana, y a consecuencia de la penosa enfermedad que venía padeciendo,

ha fallecido en su palacio de la calle de Ferraz la Infanta doña María Cristina.

Doña María Cristina de Borbón nació en 5 de Julio de 1833, y era hermana del Rey D. Francisco de Asís.

En 18 de Noviembre de 1850 contrajo matrimonio con su tío el Infante D. Sebastián Gabriel.

Así como su esposo era notable pintor, conservándose de él obras notables, su esposa se dedicó asimismo al cultivo de la pintura en su juventud. En la Exposición celebrada en 1846 por el Liceo Artístico y Literario de Madrid, presentó unos *Flores* a la aguada, y en la iniciada en 1858 en Jerez por la Sociedad Económica de Amigos del País de aquella localidad, presentó un cuadro al óleo.

La Sociedad, por acuerdo unánime, ya que no podía premiar a su autora porque ésta no había nacido en la provincia, le concedió el título de socio de mérito.

De su matrimonio con el Infante don Sebastián Gabriel, nacieron los duques de Duralcal, de Mareña y de Ansoala.

Efecto de sus padecimientos, la Infanta Cristina hacía tiempo que llevaba una vida muy retraída.

Pasado mañana se verificará la traslación del cadáver a la estación del Norte para ser conducido al panteón de El Escorial, donde ha de recibir sepultura.

LOS AMIGOS DEL SEÑOR MAURA

Mitín en Valladolid

Valladolid 18.—Esta madrugada ha llegado en el tren de Madrid el Sr. Maura, con objeto de presidir el mitín organizado por sus amigos de esta capital.

El mitín

Se ha celebrado en el teatro de Lope de Vega a las cuatro de la tarde, asistiendo comisiones de varios pueblos de esta provincia y de los de Santander, Avila, Segovia, Palencia, Zamora y Salamanca.

La sala estaba completamente llena y en las plateas y palcos principales había distinguidas señoras.

Preside el mitín el Sr. Maura. A su derecha se sienta el presidente del Centro gamacista, D. Francisco Moras, y a su izquierda el presidente de la Junta suprema, D. Antonio Pimentel.

Al presentarse el Sr. Maura en el escenario, es saludado por el público con una salva de aplausos.

El Sr. Moras, presidente del Círculo gamacista, hace la presentación del señor Maura.

Los discursos

El Sr. D. Francisco Zaramona inaugura los discursos dedicando un sentido recuerdo a la memoria del Sr. Gamazo, diciendo que nunca será bastante florada su muerte por Castilla.

Pero—añade—la ley de la vida nos impone llorar a Gamazo y pensar en la defensa de nuestros intereses.

Murió Gamazo, y así está para guiar aquellas huestes un caudillo ilustre, al que investimos aquí, en esta noble tierra de Castilla, con la jefatura, no para buscar venganzas, sino para realizar el bien del país, ansioso de justicia.

Dirigiéndose al Sr. Maura, dice: «Aquí estamos los labradores castellanos, ciegos patriotas, amantes de la patria grande, para ayudaros en esa revolución que proclamásteis para que el sufragio, la libertad, la democracia, la justicia y el progreso no sean una mentira, como lo están siendo, explotadas por los políticos de bajo vuelo. (Aplausos.)

El Sr. Sillo, notable literato, después de dedicar el natural homenaje de la galantería a las damas que asientan al acto, saluda al Sr. Maura como heredero indiscutible de aquel jefe ilustre de una gran política nacional. Los elementos que formaban el núcleo castizo de esta política han sido depurados de la mala semilla. No hay ya entre nosotros ningún Judas, porque los Judas se fueron. No quedan tampoco los tibios, que huyen ante la persecución.

Por eso—sigue diciendo el Sr. Sillo—el partido es más selecto, más fuerte, que cuando mandaba el Sr. Gamazo. (Aplausos.)

No traeremos a la política venganzas alguna, sino la purificación de los ideales. Examina luego el estado actual de la política, y dice que sus hombres son aventureros sin conciencia, que mientras satisfacen sus apetitos, deja que la machedumbre apodere los conventos.

Termina diciendo que representando al Sr. Maura el respeto al derecho y el entroncamiento de la justicia, con él será como España ha de regenerarse, abrigando la esperanza de que la casta española sabrá levantarse y abrirse camino para llegar a la regeneración y entrar en vías de progreso, como lo abrirá Castilla en su porvenir, fortalecida por su caudillo. (Aplausos.)

El Sr. García Crespo trata de la política general del Gobierno y de los delegados que éste tiene en la provincia, censurándolos acremosa.

El orador tuvo que interrumpir su discurso por haberselo sentido indispuerto.

Discurso del Sr. Maura

A continuación habla el Sr. Maura. Al levantarse es saludado con prolongados aplausos.

«Cuando murió Gamazo—comienza diciendo—dije que yo no podía ser jefe de la agrupación por él dirigida. No acepté más que como un acto de cortesía el homenaje de significadas representaciones del grupo. Pero reconozco que alguien tiene que ser el primero, y yo, igual a todos vosotros, reclamo ese primer puesto como soldado que sabe que el mayor peligro está en la mayor distinción en la línea de combate.

Quiero mucho a mi tierra, Mallorca, pero también quiero mucho a Castilla, donde no soy extraño ni nuevo.

Dedico un elocuente párrafo a las damas que asisten al acto.

Murió Gamazo—sigue diciendo el señor Maura—pero quedan sus ideas y nuestra fe en perseverarlas, que serán la salvación de la patria. Lo perecedero ha perecido.

Lo perdurable, emanado de aquella gran conciencia, floja sobre nosotros.

Los amigos de aquel gran patriota hemos recibido el último homenaje que nos faltaba: el ser unidos con el óleo santo de la persecución. Esto solo revela que estamos próximos a la victoria.

Yo afirmo que estamos próximos, muy próximos al triunfo. (Aplausos.)

Despreciado a los perseguidores, que la nación los convertirá en polvo.

No quiero hablaros de estas miserias, sino del porvenir de España; de esta desventurada matrona, sobre cuyo cráneo la corona se bambolea, no por los impulsos de los republicanos, ni por los del caciquismo, que agoniza, ni tampoco por el militarismo, porque hay mucho respeto al derecho.

El enemigo está dentro.

España es una nación preparada para la democracia, y desde Cisneros hasta los tiempos actuales lo han demostrado los hechos.

Analiza luego las luchas sostenidas por la conquista de la libertad y de la democracia hasta la Revolución de Septiembre.

Llegó la Restauración—sigue diciendo—y se realizó la transacción entre lo pasado y el porvenir. Vino la transacción de las luchas y se hizo la paz entre la extrema derecha y la extrema izquierda, dándose leyes e instituciones por todos aceptadas.

¡Faltaba dedicarse a acrecentar la riqueza pública, permitirle su desarrollo y normalizar nuestra Hacienda. Entonces Gamazo levantó bandera para realizar esta obra, logrando que las discusiones de los presupuestos y de las cuestiones arancelarias no pasaran en silencio ni se resolvieran entre cuatro diputados.

Se nos ofrecieron cartas y las rechazamos, declarando que sólo formaríamos parte de un gobierno que hubiese aceptado nuestro programa. Fué el Sr. Sagasta y Santander y declaró que aceptaba nuestro programa entero. Entonces fuimos al Gobierno.

También yo entré a formar parte del Gobierno en el momento en que fueron aceptadas mis ideas sobre el régimen colonial, que antes habían sido rechazadas.

Sacamos del retraimiento a los autonomistas cubanos, pero desde el mismo Gobierno se nos oponían dificultades, hasta el punto de que por no cumplirse los ofrecimientos, tuve que abandonar el Gobierno. Llegaron las guerras coloniales. La historia consignará, seguramente, cómo se embancó al vulgo con himnos populares, haciéndole cómplice de los errores de aquel gabinete.

Cuando el pueblo salió de su estupor, no se revolvió contra los que le habían llevado al desastre; pero perdió la fe en los hombres públicos.

Oyóse la palabra regeneración, pronunciada por todos los labios; pero el concepto no se ve destacarse en el entendimiento de las gentes. Era y es, sin embargo, el grito de un pueblo que no quiere morir, que quiere engrandecerse.

Nada se ha hecho para prepararnos a la defensa. Estamos desamparados en los mares, y el ejército de tierra continúa como antes, como una carrera profesional a la que falta la esencia principal para cumplir su misión de fuerza de defender el territorio.

Vino al poder Silvela, y desoyendo nuestros requerimientos, dedicó solo a la cuestión de Hacienda y abandonó a descuido la organización de los servicios y la preparación para el desarrollo de la riqueza pública.

Puro cayó pronto.

Surgió la Unión Nacional como una aspiración del país, pero ya sabéis cómo fracasó aquel movimiento.

Entre tanto, Sagasta no pensaba en la opinión, pues lo esperaba todo de la regia prerrogativa, sabiendo que estaba priora de las circunstancias.

Y ocurrió entonces una cosa muy propia del estado general en que estábamos: nada tan propenso al histerismo como la anemia. Vinieron aquellas sacudidas callejeras sin razón alguna. Y Sagasta, sin reflexión, sin propósitos razonadamente concebidos, se hizo anticlerical. No se previno para las consecuencias ni pensó a dónde iba a ir a parar ni a lo que se comprometía. Le empujaron y fué.

Nosotros protestamos con toda energía contra aquella fuerza circunstancial, febril, contra aquello que trajo al poder a Sagasta. No se nos apodó porque en el Parlamento no hay piedras. No hay más que voces. Se nos dispararon las voces correspondientes y se nos llamó clericales.

Yo respondí con una carcajada.

«¿Qué ha hecho después Sagasta para corresponder a los impulsos que le llevaron al poder?»

Una sola cosa. ¡Un decreto! ¡El de la prórroga semestral para que se cumpla la ley de Asociaciones!

Después, en las sombras, se ha intentado realizar una habilidad desleal y reprochable: se ha dado a entender que el Gobierno quería resolver la cuestión religiosa, pero que no le dejaban, porque se oponen los obstáculos tradicionales del Palacio de la plaza de Oriente. Eso no puede ser, ni debe tolerarse que se diga. Eso es una inmensa supercheria que hay que destruir, obligando al Gobierno a que diga la verdad en la calle y en el Parlamento. (Aplausos.)

En todo lo demás, la obra del Gobierno son qué consiste? Público es cómo atropellaron los gobernantes actuales todos los derechos. Desde el de rezo al de votar y al de trabajar, todos han sido inculcados y abandonados por el Gobierno, y los ha dejado en las manos de cuatro audaces que apodran tiempos y fábricas.

El orden público es turbado con frecuencia en todas las regiones de España. Los servicios públicos, sin reconstruir, como los elementos de defensa de mar y tierra.

La obra de la Hacienda realizada por los conservadores ha sido abandonada, volviendo a lo antiguo, el aumento de gastos sin la reorganización de los servicios.

Es evidente que Sagasta y los elementos que él colabora no quieren realizar el bien de la patria.

¡Bastemos a nosotros la tranquilidad de conciencia de que no estamos con él ni como autores, ni como cómplices, ni como encubridores.

Todos los problemas presentes están agravados por la adolescencia del Rey Al-

fonso XIII. Seguramente éste ha recibido auguras inspiraciones de rectitud e indelebiles impresiones de virtud de su madre; pero sería adulación indigna de vosotros y de mí afirmar que el Monarca que va a reinar en breve tiene toda la madurez de pensamiento necesaria para gobernar una nación que se encuentra en el estado de la nuestra.

Por eso he dicho yo y ahora ratifico, que es indispensable una revolución antes desde el gobierno para evitar que se produzca otra revolución infecunda y desoladora desde abajo.

Se han perdido meses que hubieran podido emplearse en una labor ordenada de gobierno.

La crisis de Marzo tuvo este grande error cuyas consecuencias estamos padeciendo. Ya no es posible hacer las cosas con orden. Hay que hacerlas rápidamente; porque la revolución de que yo hablo es una imposición de los errores de nuestros adversarios.

Se ha dicho que yo soy un hombre que no encarnará jamás sus ideas en el gobierno y que no ha de sacrificar a la labor que éste represente sus conveniencias e intereses particulares.

Les que tal dicen, acaso hablen con sinceridad, porque juzgan que los demás según son ellos mismos. Yo no seré jamás asenante ni consonante de lo que he llevado a mi patria al deshonor y a la ruina.

Pero estoy dispuesto a prestar mi concurso para realizar desde el poder esta labor de regeneración, porque entiendo que mi desde arriba no se da el ejemplo del sacrificio, no habrá derecho para pedir abnegación a los humildes y a los pobres que viven en las chozas.

Jamás hemos pretendido realizar solos esta empresa. Gamazo afirmó que deseaba que la realizase el partido liberal.

¡Iremos con quien esté dispuesto a realizar todo nuestro programa, llamémosle como se llamen los que reclamen nuestro concurso.

Queremos el cumplimiento de lo que hemos prometido, y en tal concepto somos incompatibles con las digestiones tranquilas.

Entendemos que hay que gobernar en todo momento sin ahogar la acción ni condescender con las dificultades, porque creemos que el Gobierno no puede ser neutral entre el bien y el mal, sino que debe poner todo su empeño por que el bien triunfe.

Ya dije en Sevilla que la única solución a intentar, como menos mala, era la concentración de las fuerzas monárquicas con abnegación suficiente en la derecha y en la izquierda, como el país tiene derecho a exigir para resolver problemas nacionales de esencia, como son la reorganización de la Hacienda, del ejército, de la Armada, el saneamiento de los organismos municipales y el respeto al verdadero voto popular.

La crisis de Marzo tal vez haya hecho esto imposible.

Si así fuera, nosotros estamos dispuestos a todas las alianzas, pero sin perder nuestra significación.

No creáis esos rumores que circulan de que vamos hacia la derecha, porque yo he combatido las exageraciones de la izquierda. Estas rompan la concordia pactada en nuestro estado actual de derecho, y no he de caer en la contradicción de ir al otro extremo que también intenta romperla.

No sé si estas alianzas podrán realizarse. Eso no depende de nuestra voluntad, sino de las garantías que se nos den para ahuyentar de nuestro pensamiento las sospechas del engaño.

Lo que el digo ante vosotros es que mis obras no irán jamás en dirección contraria a mis palabras; porque cuando el hombre público dice una cosa y hace otra, es un histérico, y para ese oficio no tengo yo aptitudes. (Grandes aplausos.)

Regreso a Madrid

Mañana, en el tren de Galicia, regresará a Madrid el Sr. Maura con sus amigos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Extraordinario fué el número de personas que acudieron ayer tarde a la morada del Sr. Romero Robledo, Serrano, 53, para admirar el equipo de su bella y simpática hija Paquita, que, como ya saben nuestros lectores, contraerá matrimonio el día 25 del corriente, con el Sr. Ordóñez, hijo de D. Esquivel, diputado a Cortes.

Pasan de docientos los regalos que se han hecho a la hija de aquel hombre público, figurando entre los mismos un broche y un alfiler de brillantes y turquesas, de los marqueses de la Laguna; dos soberbios abanicos antiguos, del conde de Heredia Spínola y de la duquesa de Bailén; un piano, del Sr. Bargamán; una flecha de brillantes, de los marqueses de Alva; una sortija de zafiro con orla de brillantes, de la marquesa de Villanueva y Geltrú; un servicio de tocador, del Sr. Moret; una mariposa de brillantes, rubíes y zafiros, de la marquesa de Alameda; un broche de brillantes, del duque de la Roca; otro de zafiro y brillantes, de la duquesa de Moctezuma; unos pendientes de esmeraldas y brillantes y una media luna de brillantes, de la marquesa de Alpuente; unos esmaltes, de doña Emilia Pardo Bazán; una bandeja de plata repujada, de la marquesa de Squilache, y otra infinidad de objetos preciosos y regalos valiosísimos, cuya enumeración resultaría prolija.

El Sr. Romero Robledo regaló a su hija broche y pendientes de brillantes.

El Sr. Ordóñez (D. Esquivel) regaló a la novia una rama de brillantes y un abanico de pluma y concha.

El novio, tres vestidos, un pañuelo de encaje, pendientes de rubíes y brillantes, un collar de perlas antiguo, una pulsera de oro antigua, una cadena de oro con dos cruces de rubíes y esmeraldas antiguas, pendientes de oro y brillantes y sortija de brillantes.

Los hermanos del novio: sortija con perla y brillantes, pulsera con perla y brillantes y gemelos de teatro.

Doña Adela Ordóñez, un abanico de encaje y nácar.

Al novio regalán: la novia, una botanadura de perlas y brillantes; su padre, alfiler antiguo de brillantes y botanadura de oro abrado, y sus hermanos, un Diccionario

enciclopédico de Larousse, última edición, 17 tomos.

Las hermanas de la novia regalan a los novios un servicio completo para 12 personas de cubiertos de plata.

La novia a los hermanos del novio dos alfileres de brillantes, perlas, zafiros y un broche de oro, perla y zafiro.

El novio a las hermanas de la novia dos sortijas de brillantes, perlas y zafiros y dos broches de brillantes y perlas.

Recurdo de aquella virtuosa e inolvidable señora, madre de la novia, es un magnífico aderezo completo de perlas y brillantes.

Bautizará la unión el Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Zamora y rector de aquel Seminario, D. Blas Hernández, que ha regalado a la novia una artística pila de agua bendita, en forma de cruz.

Ha fallecido el vicepresidente del Congreso y ex diputado a Cortes señor marqués de Cusano, víctima de la grave dolencia que le aquejaba.

Conforme hablamos anunciado, en la iglesia parroquial de San Martín se celebró, a las once de la mañana de ayer, el funeral por el eterno descanso del alma del Sr. G. Zúñiga.

Presidieron el duelo los señores ministro de Gracia y Justicia, Eguiluz y Martínez del Campo, en representación del Gobierno, Senador y Tribunal Supremo.

El Sr. Montero Ríos, que no pudo asistir por la crujida del tiempo, envió en su representación a uno de sus hijos.

Blancos se verificaron los funerales oficiados en la iglesia de Santa Bárbara, a las diez.

Dentro de algunos días regresará a esta capital la duquesa viuda de Alba, procedente de París, acompañada por sus hijos, don Sr. de Húscar y don Hernando Stuart.

Según telegramas de París, el jueves fué víctima de una accidente la duquesa, yendo en su automóvil por la calle de Rivoli, por haber chocado éste con un filibuy.

Los obstáculos que saltaron rotos, hicieron ligera rodada en el centro de la calle de la reina.

Por fortuna, el accidente tuvo escasa importancia.

El Sr. D. Alfonso ha salido ya de sus habitaciones, paseando por la Casa de Campo en brazos de la portera.

El P. A. mandará de regalo al Rey Alfonso XIII, como ocasión de su próxima mayor edad, un magnífico cuadro en mosaico de grandes dimensiones, que representa la fachada de la Basílica Vaticana.

Ha fallecido repentinamente ayer en París el conocido banquero Sr. Abrós, tan estimado de las colonias española y americana.

PERSONAL DE HACIENDA

La Gaceta publica hoy los siguientes decretos de personal:

Se compartir el honor de coronar a sus soberanos.

En vista de los argumentos aducidos por el Arzobispo de York en apoyo de su pretensión, es probable que el tribunal de reclamaciones someta el asunto al fallo del rey Eduardo.

LA PESCA EN GALICIA

Agitación en los bandos

Vigo 18.—Reina agitación entre los bandos rivales de traineros y jeltros, registrándose a diario sucesos desagradables.

A diario unos y otros se insultan, se amenazan y se hieran mutuamente, llegando a cruzarse tiros entre ellos.

Ayer, hacia la boca de la ría, tripulantes de las lanchas de uno y otro bando se insultaron y se arrojaron piedras.

La comandancia de Marina instruye sumario con motivo de la denuncia formulada por supuesta falta de vigilancia en el interior de la ría.

El cañonero Temerario salió a vigilar la ría, regresando al puerto con once traineros, apresados por suponerse que se hallaban pescando en límites prohibidos.

La comandancia de Marina ordenó la venta de la sardina procedente de las embarcaciones apresadas, distribuyendo el beneficio obtenido entre los pobres de su localidad.

CONFERENCIA DEL SR. CANALEJAS EN LA UNION ESCOLAR

Gran número de estudiantes acudieron anoche al simpático centro escolar con objeto de escuchar la anunciada conferencia del Sr. Canalejas.

Muchos antes de las nueve comenzó su discurso el Sr. Canalejas, dirigiendo un entusiasta saludo a la juventud que aspira sinceramente al adelanto y al progreso.

Examinó los estudios que se dan en las Universidades, sacando la consecuencia de que en los planes de enseñanza predomina un espíritu que, a su juicio, no es el de libertad y progreso.

Trató del individualismo y del socialismo científico, explicando lo que es éste y haciendo notar que nada tiene que ver con ese otro socialismo de que a diario se habla señalándole como germen anti-cristiano.

El socialismo científico, dijo, no tiene que ser el verdadero progreso, cuando para ello individualidades y enlazados personalidades.

Hizo un parangón entre la ley y la moral, señalando el espíritu que en aquélla predomina y la evaluación que ha experimentado de veintidós años a esta parte.

La Gran Bretaña, exclamó, se ha preocupado de las cuestiones sociales, y así sucesos que antes de que el proletariado exija reformas, las concede, asentando así la idea del Estado.

Se ocupó a continuación del principio de asociación, idea que encontró en la mente de todos los españoles, hallase todavía por regularizar entre nosotros.

Lamentó la falta de una verdadera ley orgánica de la asociación, a semejanza de la ley regularizadora que tienen todas las grandes instituciones.

mar que si el 17 de Mayo llega y estos cauces no se han abierto; si se petrifican los errores que han llevado al país a tantos desastres, los políticos honrados tendrán que plantearse en su conciencia este dilema: ¿se apartará de la política, o aplicará un esfuerzo, sin medir riesgos, a cambios más hondos y fundamentales que los que supone la variación de un ministerio.

Añade luego que todos tienen la obligación de evitar estas convulsiones, pero que si la Regencia estima, como los grupos indican Segasta y Silveira, que los grupos independientes y los hombres que han tenido la alivuz de combatir a los partidos del turno no son nada ni nada significan, entonces todos seremos inoperantes para evitar ó detener los fallos del destino.

Dice también que puede hacerse mucho y nuevo, reduciendo el presupuesto en 100 millones, reorganizando el ejército y la Marina, aumentando las comunicaciones, acabando con unos monopolios y modificando otros para que pueda cultivarse libremente el tabaco, etc., y es el orden político empezando por restablecer el principio de autoridad, obra que entiende no es para poco tiempo.

Todo esto, dice, es indispensable, todo esto es urgente. Si se ha de hacer, el día 17 de Mayo, D. Alfonso XIII podrá ser recibido por el pueblo de la capital en vez de los diputados de la desparatizada, que hoy no significan en todas las clases sociales; a tal punto, que aumentará la total ruina de este desgraciado país.

Entiendo que el Rey ha de jurar ante estas Cortes, entiendo que sería temerario y antipático ahora sonar con disculpas. Si se negara un Gobierno por lo de las necesidades nacionales, y que vigorosamente demostrara que iba derrochando a satisfacerlas, creo que estas Cortes se sentirían contagiadas por el patriotismo y no le negarían su concurso.

Creo que un Gobierno de esta clase pudo presidir Segasta; ahora me parece tarde, y sobre todo demasiado imposible que Segasta abra un espíritu de bendición tan generoso.

Pero estoy convencido de que en el partido liberal hay más de uno que podría llevar esta bandera en sus manos... En cambio, el partido conservador carece de hombres en condiciones de realizar tamaña empresa, sin que esto amengue en lo más mínimo el valor que la opción concede a sus más conspicuos personajes.

Por consecuencia, de esto, tengo por un amargo juego, ó una broma propia de la proximidad del Carnaval, la exclamación que ha hecho el Sr. Silveira a los conservadores para que se organicen, pensando en las eventualidades de una contienda electoral. No existe hoy profeta capaz de adivinar cuándo se en qué condiciones se apelará a los comicios. Verdad es que no hay tal partido conservador!

Refiriéndose a la cuestión obrera de Andalucía, dice el Sr. Romero Robledo que existe verdadera agitación, y que el espíritu de resistencia cunde, y hay un fermento anárquico peligrosísimo. Gobierno que no se apique a resolver jurídica y humanitariamente este problema, será indigno de dirigir los destinos de la nación.

Añade pensar lo que puede ocurrir en esta desdichada España, si como dijo hace años con maravillosa intuirión el ilustre Echegaray, llegan a darse la mano las miserias del campo y del taller.

Terminó el Sr. Romero Robledo sus declaraciones con esta frase acerca de la cuestión de Roma: «A un embajador que lo protege el Vaticano, como Segasta dice, lo relevaría yo por telegrama, aun siendo un excelente servidor del Estado; ocaice usted lo que haría con el Sr. Pidal...»

VIAJE DEL SR. SILVEIRA

Gibraltar 18.—En el vapor Margarita, procedente de Algeciras, ha llegado a esta población D. Francisco Silveira, acompañado de los Sres. Dato, Linera y Heredia.

Antes de salir a tierra visitaron los trabajos del dique, yendo a bordo del mencionado vaporito.

Han almorzado en el consulado de España. Después visitaron cuanto de notable tiene esta plaza, y hace poco han regresado a Algeciras.

Alí pernoctarán en el hotel Reina Cristina, y mañana en el tren corrío saldrán para Madrid.

LA CATÁSTROFE DE VILOMARA

La fábrica de los Sres. Jover y Compañía se hallaba situada en Pont de Vilomara, caserío de unos 500 habitantes, en su mayoría obreros, perteneciente al Ayuntamiento de Rocafort, partido judicial de Manresa, y muy cercano a esta población.

Pont de Vilomara, queda arruinado con la catástrofe. El único modo de vida del grupo de obreros que componía el caserío, era la fábrica de los Sres. Jover.

La fábrica estaba asegurada contra incendios, pero no contra este género de accidentes.

Se promueve un incidente, imponiendo el presidente al defensor una multa de 250 pesetas.

El Jurado se retira a deliberar a las diez de la noche, dando un veredicto de inculpabilidad.

El público acogió el veredicto con aplausos. Seguidamente se dicta la sentencia, ordenando que el procesado sea puesto en libertad, pues ninguna de las partes pide revisión.

El público que ocupa los alrededores de la Audiencia aplaude la sentencia, dando muestras a los caciques.

Cuando se el procesado, la multitud le aplaude aclamándole, repitiendo los mueras.

La multitud acompaña al procesado a la cárcel, donde seguidamente es puesto en libertad.

La noticia de la absolución circula rápidamente por la población, siendo muy comentada.

DE BARCELONA

La peste bubónica

Barcelona 18.—El Fomento del Trabajo Nacional ha tomado el acuerdo de dirigirse nuevamente a la Junta de obras del puerto y al Ayuntamiento, para encarecerles una vez más la necesidad de activar el establecimiento de una estación sanitaria en este puerto en las debidas condiciones, pues el arraigo y la propagación de la peste bubónica en Egipto, que se halla en comunicación constante por la vía marítima con Barcelona, hace temer que se importe a esta ciudad, si no se toman las debidas precauciones sanitarias.

La huelga de metalúrgicos

Ha resultado el alcalde llamar individualmente a todos los patronos de metales para saber cuántos de ellos se encuentran dispuestos a conceder la jornada de nueve horas, pues se sabe que hay bastantes que no lo han concedido en sílo.

Se espera que el lunes se trabaje en la mayor parte de los talleres.

El Sr. Lerroux

Ha llegado el Sr. Lerroux, siendo saludado en la estación por numeroso público que le ha tributado un recibimiento cariñoso, organizándose una manifestación, que, con el batallador diputado, se ha dirigido al Circolo proletario.

Después se ha celebrado una velada, pronunciando discursos los Sres. Mir, Torres y Lerroux.

El discurso de este último ha sido de marcado tono radical.

El Sr. Lerroux ha conferenciado con la comisión de obreros huelguistas.

El presidio de Melilla

La misma corporación ha acordado dirigir una instancia al Gobierno pidiendo la supresión de Melilla, para convertir dicha plaza en centro activo de comercio.

ne en el monte de Archanda, pudiéndose emplear en él cualquier sistema de tracción.

—Item al Gobierno para que prenda el ramal de enlace entre las líneas de Madrid a Zaragoza y Alicante y de Carriña a Zaragoza, en esta última ciudad, en la ley de concesión del ferrocarril de Carriña a Zaragoza.

—Real orden concediendo a autorización a D. Calixto Rodríguez para practicar los estudios de Ordenación de los montes que se expresan.

LOS TRANSPORTES Y EL CARBÓN

Hace algunos días llamamos la atención acerca de la nueva tarifa aplicada por la Compañía del ferrocarril del Norte al transporte de carbones, exponiendo al propio tiempo las quejas que a este motivo formulaban los mineros.

En el fondo, se trata de una lucha entre dos industrias, que, como es natural, procuran defender sus respectivos intereses; pero por lo mismo, habiendo acogido las razones en que los mineros se fundan para impugnar la conducta de la citada Compañía ferroviaria, lógica y natural es dar cuenta también de lo que ésta alega en su defensa, tanto más cuando que la imparcialidad obliga a reconocer que la situación de ambas industrias es muy diferente, y que siendo más pesada la de los mineros, que ha logrado a lanzar un gran desarrollo, la de los ferrocarriles es más precaria. Lo mismo que ha contribuido a aumentar las ganancias de la primera la elevación extraordinaria del carbón, ha sido causa de enorme quebranto para la segunda.

Importa consignar, ante todo, que en 1901 la Compañía de Ferrocarriles del Norte tenía tanto que pagar los carbones de Asturias como los de Aragón, y que en el año anterior, resultando un aumento de gasto por una explotación de más de tres millones de pesetas.

Desde 1895 a esta fecha el precio de los carbones de Asturias ha subido más del 100 por 100, y la Compañía se extraña, como es natural, de que habiendo ella tenido que satisfacer el importe de dicho aumento, se quejen ahora los mineros de que se eleva el precio del transporte del carbón, cuando esta elevación sólo representa, por término medio, un aumento de 10 por 100 sobre el importe de las tarifas.

Si en estas consideraciones se sobreeste punto, y por lo que toca a la Compañía del Norte, podemos afirmar que al poner ésta en vigor la tarifa actual, lo ha hecho bien a pesar suyo y obligada por la elevación de algún tiempo a esta parte han tenido los precios del carbón, de la que ella es la primera víctima, pues el consumo de esta clase de combustible ha aumentado sus gastos de tracción, durante el pasado año, en algunos millones de pesetas con relación a los que, por igual concepto, hubo en años anteriores, como lo demuestran los siguientes datos:

Table with 2 columns: En 1899, En 1901. Rows: Aglomerados de Aller, Todo uno Aller, Santa Lucía, Granza Turón, Galleta Turón, Precio medio.

O sea un aumento por toneladas de 10 25 pesetas, que representa el 77 65 por 100 en 1901 con relación a 1899.

Siendo de 300 toneladas el combustible que anualmente consume la Compañía, dicho aumento de precio representa para la misma un aumento de gastos de 350 00 toneladas a 10 25 pesetas, ó sea 3.587.500 pesetas.

La Compañía calcula que con la elevación de los precios de transporte fijados en la tarifa especial núm. 9, que viene a ser de un 20 por 100, podrá cubrir un aumento de productos de un millón de pesetas.

De modo que todavía queda perjudicada en 2.587.500 pesetas.

No puede desconocerse que la comparación lisa y llana de las tarifas de los ferrocarriles españoles con las de las líneas extranjeras, no resulta exacta, si no se tiene en cuenta al hacérsela que el costo de la tracción es mucho mayor en España que en otras Naciones, no sólo por el mayor precio del carbón, sino porque el perfil de la línea es aquí mucho más accidentado que en el extranjero. Así, en Bélgica y en el Norte de Francia los trenes pueden componerse en todo su trayecto de 100 vagones cargados, mientras que en España la carga tiene que ser muy inferior. En la sección de Puente de Fierros, que hay que atravesar para los transportes del interior, la carga es de diez vagones, y en otras secciones, aunque un poco más elevada, no llega a la tercera parte de la carga remolcada en Francia y Bélgica.

Hay que añadir que los precios de las tarifas francesas están calculados en francos, y los de las líneas españolas en pesetas, lo que en la situación actual del cambio representa una diferencia de 30 a 40 por 100 en favor de aquéllas.

Exponiendo lo que antes, fácil es de comprender al la Compañía del Norte se daría por satisfecha con poder anular los precios de la nueva tarifa y restablecer los de la antigua para el transporte de carbones, siempre que éstos se cotizasen a los mismos precios que tenían hace dos años.

Noticias

S. M. la Reina, acompañada del Rey D. Alfonso XIII, estuvo ayer tarde en el Campamento de Carabanchel, donde estaba con su regimiento haciendo prácticas de artillería el Príncipe D. Carlos.

Acuérdase que el uso de la paliza por parte de la oficialidad de Infantería va a hacerse extensivo, por medio de una real orden, a los actos de formación con armas.

Alarmas en la Puerta del Sol

alimento entre las señoras, las cuales se refugiaban en los portales que a su paso hallaban.

La agitación al Sr. Romeo. Han sido puestos en libertad, mediante la fianza metálica de 1.000 pesetas, los individuos procesados como autores de la agresión contra el director de El Evangelio.

Billetes de Banco que desaparecen. - Aousación retirada. En la sesión primera comparó ayer Juan Muñoz Sánchez (s) Galonero.

El hecho, como se va, es vulgar; pero los informes de los peritos y el descubrimiento que a consecuencia de ellos se ha hecho es muy interesante.

Entonces el abogado defensor pidió que se le pusieran de manifiesto los referidos billetes. El secretario los buscó durante largo rato entre las hojas del sumario, sin que sin resultado, teniendo que poner en conocimiento del presidente que habían desaparecido.

El fiscal Sr. Argente, retiró la acusación en vista de que el procesado no resultó culpable de los hechos que se le imputaban, por lo cual fué absuelto libremente.

Ateneo. Mañana exhibición, de cinco a seis, don Blas Lázaro e Irujo, Flora criptogámica de España.

COGNAC. Ruiz y Albert. Málaga.

LOS TEATROS. Español. Mañana lunes, día de moda en el clásico coliseo, se verificará la quinta representación de la preciosa comedia de Tirso de Molina El castigo del pensador...

El martes, estreno del drama en tres actos y en prosa El sentido, original de un aplaudido dramaturgo.

Comedia. El estreno de la comedia en tres actos Las virgenes locas, suspendido anoche en este teatro por indisposición del Sr. Moreno, se verificará el martes próximo.

Esta noche y mañana lunes de moda, se repren tará la aplaudida comedia El sembrero de copa.

MINISTERIO DE ESTADO. Centro de Información Comercial. Este Centro, constante en su deseo de que productores y fabricantes no carezcan de aquellas noticias que de algún modo puedan favorecer el comercio en general...

Es un interesantísimo trabajo, en el que el lector encontrará datos muy útiles y observaciones muy oportunas respecto de las industrias, cuyos productos son objeto de la importación y exportación entre España y Suiza...

La principal causa de estos retrocesos han sido los vinos, contribuyendo también al descenso las naranjas, limones, uvas y pasas.

La exportación de Suiza con destino a España disminuyó poco relativamente: 9 376 millones de francos, sosteniéndose casi el aumento de siete millones que había tenido en 1898 y 1899.

Las disminuciones más importantes las han sufrido los siguientes productos: relojería, colores de anilina, hilos de algodón basto, crudos, tejidos, cintas de seda y de media seda y tejidos de punto.

En cambio aumentó la exportación de máquinas de todas clases, bordados, queso y leche condensada, y de vacas y terneras.

El resumen que dicha Memoria hace en quintales métricos, piezas y cabezas y hectolitros, de las diferentes mercancías: productos químicos, relojes, máquinas y vehículos, metales, comestibles y bebidas, algodón y otras materias textiles, animales y productos animales y otros artículos, importados de España en Suiza en 1900...

La exportación de Suiza a España tuvo por resultado en 1900: 29 191 quintales métricos, 263 042 piezas y cabezas y un hectolitro. Y en 1899: quintales métricos, 28 743; piezas y cabezas, 289 170, y hectolitros, ninguno.

El valor en francos de la importación de las mismas mercancías en 1900, ha sido el de 12 736 335, y en 1899, 15 997 620. El de la exportación arroja un total en 1900 de 14 635 815 francos, y en 1899 de 15 012 186.

Se ocupa también la Memoria publicada por el Centro de Información Comercial del ministerio de Estado, del comercio especial entre Suiza y los demás países, aportando datos y noticias de utilísimo estudio.

En los párrafos que toma del Informe anual publicado por el Departamento Federal de Aduanas en Octubre último, da á conocer de manera acabada el movimiento comercial de Suiza en el año 1900.

La Compañía del Norte. La Sala primera del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso cuya vista se celebró hace unos días, y que fué interpuesta contra una sentencia dictada por la Audiencia de Madrid, condenando á la citada empresa á pagar 35.000 pesetas á doña Petra Melero, madre de un viajante de comercio que resultó muerto en un descarrilamiento ocurrido entre Gómez Narro y Medina del Campo.

El Tribunal Supremo declara en su fallo que no há lugar al recurso, quedando, por tanto, la Compañía ferroviaria obligada á pagar la indemnización dicha.

Descarrilamiento. Zaragoza 18. - El gobernador ha recibido un telegrama participando que ha descarrilado por completo el tren correo núm. 845 procedente de Barcelona, por la línea de los directos, que había salido esta mañana de la capital de Cataluña.

No han ocurrido desgracias personales. Se ha verificado el trasbordó por completo. El tren de auxilio ha salido con tres horas de retraso.

Los expresos tendrán que trasbordar. Ha ocurrido el descarrilamiento en el kilómetro 114 entre las estaciones de Chiprana y Caspe.

Realizada primero la de los cuadros de Casas, le ha tocado ahora el turno á Martínez Cubells. Los cuadros de este laureado artista son todos notabilísimos.

La iniciativa, por demás plausible de los hermanos Srer. Amaré, de realizar Exposiciones periódicas, ha de producir seguramente favorabilísimos resultados para el arte.

El alcalde consiguió restablecer el orden antes de que llegara el ministro. - Mencheta.

Como se le negara, marcharon á la estación dando vivas y muera, ocasionando algunas colisiones aisladas.

Un grupo de estudiantes, partidarios del doctor M. Linares, dando vivas á éste se dirigió á la Universidad, donde se verificaba el reparto de premios del Ateneo Médico-Escolar.

Otro grupo de republicanos penetró en el edificio, cruzándose algunos palcos entre ambos grupos.

Los carlistas celebrarán mañana una misa en la iglesia de San Pastor en acción de gracias por la mejoría de D. Jaime.

El miércoles se celebrará un Consejo de guerra de oficiales generales contra el coronel D. Federico Aldas, acusado de dolo de que se trabaje diez horas diarias. - Mencheta.

Continúa comentándose la sentencia dictada ayer en el juicio por muerte del Sr. García Viqueo. La mayoría opina que no debió dictarse la abolición de Riera. - Mencheta.

Intento estéril. Londres 19. - Telegrafaron de Bloemfontein que anteaer intentaron los boers franquear la línea defendida por los ingleses al Sur de dicha ciudad; pero desistieron de su propósito ante el temor de provocar un combate sin ventaja alguna. - Fabra.

LA SUBASTA DE MUÑECAS EN BLANCO Y NEGRO. Con mucha animación y con resultados prácticos excelentes ha continuado esta tarde la subasta de muñecas á beneficio de las niñas pobres.

Muchas distinguidas familias congregadas en el salón de Blanco y Negro han sostenido el interés de la subasta, haciendo numerosas ofertas que elevarán á una importante suma la recaudación.

Mañana, último día, ofrecerá un aspecto mucho más brillante, puesto que, además de las personas que tienen hechas ofertas, han de acudir las que han reservado su concurso hasta última hora, y es seguro que la noble competencia establecida para llevar la alegría al mayor número posible de niñas pobres, será más reñida que nunca, y por consiguiente de un brillantísimo resultado.

Como ayer y hoy, será preciso para asistir á la subasta definitiva de mañana, presentar la invitación de las tardes anteriores y abonar dos pesetas por un vale representativo de esta cantidad, que le será descontada de la que resulte adjudicada la muñeca, al que le remate.

EL SEÑOR CONDE DE ROMANONES EN VALENCIA. En el hospital y en el Instituto. - Aplausos de los estudiantes. - Revista de bomberos. - Más aplausos.

Valencia 19 (1 50 tarde). El ministro de Instrucción pública, señor conde de Romanones, y el subsecretario, Sr. Riquelme, acompañados de las autoridades, de los diputados, del rector de la Universidad, de los catedráticos y de varias personas de arraigo, han visitado de tendidamente el hospital y el Instituto de ciego enseñanzas, siendo recibidos en los establecimientos con grandes muestras de afecto por los profesores y los estudiantes. Estos últimos aplaudieron al ministro.

Después el señor conde de Romanones ha presenciado en la Alameda las maniobras del cuerpo de Bomberos.

Al espectáculo, que ha resultado brillante, han asistido muchos de espectadores. El ministro impuso condecoraciones á seis bomberos premiados por el Ayuntamiento por su humanitario y heroico comportamiento en diferentes siniestros.

El señor conde de Romanones ha ofrecido al brigada vizcaino, que lleva cincuenta años de incansable trabajo, proponiéndole para la cruz de caballero de Carlos III.

Uno de los bomberos premiados ha dedicado al ministro frases de grandísimo nombre de sus compañeros.

El ministro se ha mostrado muy satisfecho del cuerpo de bomberos, digno de un pueblo tan culto como Valencia. Al retirarse de la Alameda el señor conde de Romanones, fué aplaudido.

Este mañana ha sido misa en la capilla de la Virgen de los Desamparados. - Mencheta.

Banquete de los catedráticos. - Inauguración de la Escuela de Comercio. - Reparto de premios. Valencia 19 (2 50 t.). Celebrábase en este momento un banquete con que el claustro de profesores obsequia al señor conde de Romanones.

Asisten 60 comensales, reinando verdadero entusiasmo.

Esta tarde asistirá el ministro á la inauguración de la Escuela Superior de Comercio, y después presidirá el reparto de premios del certamen abierto por el Ateneo médico-escolar. - Mencheta.

Brindis del señor conde de Romanones. - Holieristas y republicanos. - Colisiones y palcos. Valencia 19 (3 30 tarde). El banquete de los catedráticos ha resultado espléndido.

A los postres, el señor conde de Romanones pronunció un discurso exponiendo su plan de reformas de la enseñanza, que tiende á vigorizar la oficial para llegar á la autonomía.

Sus palabras fueron acogidas con aplausos.

Una comisión de estudiantes se presentó en el hotel para pedir al rector la bandera de la Universidad para despedir al doctor Moliner.

Como se le negara, marcharon á la estación dando vivas y muera, ocasionando algunas colisiones aisladas.

Un grupo de estudiantes, partidarios del doctor M. Linares, dando vivas á éste se dirigió á la Universidad, donde se verificaba el reparto de premios del Ateneo Médico-Escolar.

Otro grupo de republicanos penetró en el edificio, cruzándose algunos palcos entre ambos grupos.

El alcalde consiguió restablecer el orden antes de que llegara el ministro. - Mencheta.

Como se le negara, marcharon á la estación dando vivas y muera, ocasionando algunas colisiones aisladas.

Un grupo de estudiantes, partidarios del doctor M. Linares, dando vivas á éste se dirigió á la Universidad, donde se verificaba el reparto de premios del Ateneo Médico-Escolar.

Otro grupo de republicanos penetró en el edificio, cruzándose algunos palcos entre ambos grupos.

El alcalde consiguió restablecer el orden antes de que llegara el ministro. - Mencheta.

Como se le negara, marcharon á la estación dando vivas y muera, ocasionando algunas colisiones aisladas.

Un grupo de estudiantes, partidarios del doctor M. Linares, dando vivas á éste se dirigió á la Universidad, donde se verificaba el reparto de premios del Ateneo Médico-Escolar.

Otro grupo de republicanos penetró en el edificio, cruzándose algunos palcos entre ambos grupos.

El alcalde consiguió restablecer el orden antes de que llegara el ministro. - Mencheta.

Como se le negara, marcharon á la estación dando vivas y muera, ocasionando algunas colisiones aisladas.

Un grupo de estudiantes, partidarios del doctor M. Linares, dando vivas á éste se dirigió á la Universidad, donde se verificaba el reparto de premios del Ateneo Médico-Escolar.

Otro grupo de republicanos penetró en el edificio, cruzándose algunos palcos entre ambos grupos.

El alcalde consiguió restablecer el orden antes de que llegara el ministro. - Mencheta.

Como se le negara, marcharon á la estación dando vivas y muera, ocasionando algunas colisiones aisladas.

Un grupo de estudiantes, partidarios del doctor M. Linares, dando vivas á éste se dirigió á la Universidad, donde se verificaba el reparto de premios del Ateneo Médico-Escolar.

Otro grupo de republicanos penetró en el edificio, cruzándose algunos palcos entre ambos grupos.

El alcalde consiguió restablecer el orden antes de que llegara el ministro. - Mencheta.

Como se le negara, marcharon á la estación dando vivas y muera, ocasionando algunas colisiones aisladas.

Un grupo de estudiantes, partidarios del doctor M. Linares, dando vivas á éste se dirigió á la Universidad, donde se verificaba el reparto de premios del Ateneo Médico-Escolar.

Otro grupo de republicanos penetró en el edificio, cruzándose algunos palcos entre ambos grupos.

El alcalde consiguió restablecer el orden antes de que llegara el ministro. - Mencheta.

Como se le negara, marcharon á la estación dando vivas y muera, ocasionando algunas colisiones aisladas.

Un grupo de estudiantes, partidarios del doctor M. Linares, dando vivas á éste se dirigió á la Universidad, donde se verificaba el reparto de premios del Ateneo Médico-Escolar.

Otro grupo de republicanos penetró en el edificio, cruzándose algunos palcos entre ambos grupos.

El alcalde consiguió restablecer el orden antes de que llegara el ministro. - Mencheta.

Como se le negara, marcharon á la estación dando vivas y muera, ocasionando algunas colisiones aisladas.

Después se acordó autorizar al presidente para que, en nombre de la Sociedad, apoye moral y materialmente á la Junta nombrada para recabar la libertad de los detenidos con motivo de los sucesos ocurridos en aquel militín.

Riña. Esta mañana riñeron por cuestiones del oficio, dos jóvenes dependientes de la carnicería que hay en el núm. 16 de la plaza del Rastro, resultando con una herida grave en la cabeza uno de ellos llamado Severiano Marín.

El agresor, Constantino Alvarez, fué detenido, y el herido, después de curado en la Casa de Socorro, fué trasladado á su domicilio.

Mañana vuelven á reanudar las Cortes sus sesiones, y al efecto se han repartido los convenientes avisos.

A esta reanudación de trabajos ha precedido una serie de impresiones pesimistas, y aun pudiéramos añadir, tan suicidas y demoleadoras, que con tristeza han visto todos los hombres previsores, y con mayor tristeza todavía aquellos ministeriales sagaces y reflexivos, á quienes no se puede ocultar que si ciertos trabajos prevalecieran y se quebrantase por injusticia ó por impaciencia la autoridad y la misión del Sr. Sagasta, se crearía, sobre todo para los liberales, á causa de tantos celos y competencias, una situación de anarquía y de flaqueza, que estamos ciertos no podría repararse en muchos años.

Conformes en que las cosas no van bien; pero se pondrían infinitamente peor si no hay disciplina y si no se prevén á tiempo los incalculables daños que pueden sobrevenir, caso de que tomara cuerpo la discordia en las filas del partido gobernante, y que fuese preciso llegar prematuramente á la disolución de unas Cortes que pueden prestar aún grandes servicios á la patria y á la Monarquía.

Ha tenido la cortesía el alcalde de Manresa de excitar nuestra filantropía con motivo de la horrible catástrofe en la fábrica del Sr. Jover, establecida en el pueblo de Vitumarca.

Tan justa y razonable estimamos la excitación del digno alcalde de Manresa, que desde luego nos asociamos á su propósito, habiendo sabido, aparte de esto, con satisfacción, que el Gobierno procurará aliviar en lo posible los daños y perjuicios padecidos en primer término por infelices familias de obreros, cuyo estado requiere, en efecto, ayuda y protección.

Sabemos también que S. M. la Reina ha prestado al asunto aquel interés que corresponde á sus nobles sentimientos.

Pero, no sólo los poderes públicos deben concurrir á esta obra, sino aquellos ciudadanos cuya posición les permita corresponder á los deberes que tienen como cristianos y como españoles.

El Imparcial vuelve á ocuparse hoy de las declaraciones atribuidas al señor Moret por un redactor del Herald, suponiendo que al no haber sido rectificadas, recibían carácter de autenticidad. Lejos de ser eso exacto, EL CORREO, en su Balance de anoche, afirmó con seguridad completa que el Sr. Moret ni había autorizado esas declaraciones, ni las aceptaba como expresión de su pensamiento.

Apelamos á la cortesía de nuestro colega para que, rectificando su aserto, ponga las cosas en su verdadero lugar.

Parece que el señor ministro de Obras públicas podrá realizar su anunciado viaje á Sevilla.

Añaden los periódicos que el director general del ramo, Sr. Arias de Miranda, se separará del señor ministro y se dirigirá á Jerez, con objeto de asistir á la inauguración de las obras del pantano de Guadalquivir.

La visita de ayer del Sr. Villaverde al Sr. Urzáiz, no tuvo otro objeto que invitarle á la sesión inaugural de la Academia de Jurisprudencia, que tendrá lugar mañana por la noche.

En la reunión de ayer del Consejo del Banco con el ministro de Hacienda no se llegó, en efecto, á un acuerdo, según dice la prensa de la mañana.

No conocemos los pormenores de la conferencia, que parece duró más de dos horas; pero no creemos incurrir en error si expresamos nuestra creencia de que el punto de desacuerdo radica en la cuantía de la cifra de la emisión de billetes al descubierto.

El ministro de Hacienda parece cree que no debe exceder de 500 millones de pesetas, y el Consejo del Banco estima que dicha cifra debe alcanzar á 750 millones.

El Sr. Urzáiz ha dado cuenta esta tarde al Sr. Sagasta de los pormenores de la conferencia.

Por la mañana había visitado también el Sr. Gullón y una comisión del Banco, en su domicilio, al presidente del Consejo.

Del desacuerdo entre el ministro de Hacienda y el Banco y las líneas generales del proyecto del Sr. Urzáiz, es posible se trate mañana en Consejo de ministros; siendo nuestra im-

presión que el proyecto se leerá a martes ó miércoles.

El Sr. Canalejas, presidente de la comisión de Actas, citado por el señor Moret para conferencia acerca de la discusión de los dictámenes pendientes, ha visitado esta mañana en su domicilio al presidente del Congreso.

Según nuestras noticias, en la sesión de mañana, después del sorteo de secciones y de las preguntas, se pondrán á discusión las actas de Madrid.

Con el Sr. Sagasta ha conferenciado esta tarde en su despacho de la Presidencia el Sr. Montero Ríos.

También han conferenciado esta tarde con el Sr. Sagasta los señores Urzáiz, Romero Robledo y Montilla.

Ha admitido el Gobierno la dimisión que del elevado cargo que ejercía, cerca del Vaticano, ha presentado el Sr. D. Alejandro Pidal.

Las últimas noticias acerca del estado de D. Jaime de Borbón, dicen que se ha agravado en la dolencia que padece, que según comunican es la difteria.

Recomendamos á nuestros lectores la Gran Casa de Viajeros de Cristóbal Pérez la cual tiene habitaciones espaciales y lujosas con luz eléctrica y servicio empuerado. Tiene intérprete francés. Preciados, 37, 2.º

CHARRADA. A una y cinco me invitaron y uno que era muy gracioso, llevaba una prima cuatro con la cual hacía el oso. Cuando estábamos bailando, en el salón penetró y cogida del tres prima una tres dos presenté. Uso muy incomodado le reprendió de esta modo: No haces tú ninguna cosa que no resulte una todo.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior CA BA LLE RO SA.

CULTOS. Santo de mañana. - San Fabián, Papa y San Sebastián, soldado y mártir. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Sebastián, donde se celebrará fiesta á su Titular: á las diez se cantará tercia y después misa solemne en la que predicará el P. Conrado Muñoz, y por la tarde se cantan completas, estación, rosario, procesión con el Santísimo y reserva.

En el Caballero de Gracia cultos á San Expedito: á las ocho y media se celebrará misa de Comunión, y por la tarde, á las cinco, estación, rosario y sermón que predicará D. José Guixot, terminando con reserva.

En la iglesia parroquial de Santiago continúa la novena á la Beata María Ana de Jesús, predicando el señor cura.

En las Jerónimas del Corpus Christi Jubileo plenísimo de San Sebastián desde las dos de la tarde del día 19, hasta la puesta del sol del 20.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará expuesta Su Divina Majestad de diez á doce de la mañana y de seis á ocho de la tarde, como todos los lunes.

En el Cristo de San Ginés ejercicios al toque de oraciones, predicando el señor Urbe.

En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán á la del Buen Parto en San Luis.

Funciones para mañana. TEATRO REAL. - Por la noche no hay función. A las 5. - 6.ª de abono. - El barbero de Sevilla.

ESPAÑOL. - 13.ª lunes de moda. - A las 9 en punto. - El castigo del pensador. - Día feliz.

COMEDIA. - 16.ª lunes de moda. - A las 8 1/2. - Caeza de un nido. - El sembrero de copa.

LANA. - Moda. - A las 8 1/2. - Dulces memorias. - A las 9 1/2. - Safo. - A las 10 1/2. - Una cana al aire. - A las 11 3/4. - Segundo acto.

ZARZUELA. - A las 8 1/2. - La viejecita. - A las 9 1/2. - El bato. - A las 10 1/2. - Los típicos. - A las 11 3/4. - La nube.

APOLO. - A las 8 1/2. - La marcha de Cadix. - A las 9 1/2. - La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos. - A las 10 3/4. - La Casirina. - A las 12. - ¿Quo vadis?

ESLAVA. - A las 8 1/2. - Plantas y flores. - A las 9 1/2. - Los cocineros (debut de la primera Epile sónica Ortiz). - A las 10 3/4. - El olivar. - A las 12. - Enseñanza libre.

MARTÍN. - A las 8 3/4. - Del cielo al matrimonio. - Las hormigas rojas.

CÓMICO. - (Compañía Prado-Chicote). - A las 8 1/2. - La perla de Oriente. - A las 9 1/2. - El chico de la portera. - A las 10 3/4. - El Código penal. - A las 12. - Chispita ó el barrio de Maravillas.

ROMBA. - A las 8 1/2, 10, 11 y 12. - Monólogos, diálogos, couplets y balles españoles. - Gran suceso: Fátima-Bento-Kay.

JAPONÉS. (Alcaiz, 36). - A las 9 1/2. - Cuatro secciones variadísimas por artistas extranjeras y españolas. - Estruendo de los principales teatros. - Ocho debates mensuales. Todos los días, excepto los lunes, funciones por la tarde, desde las cinco.

SALON DE ACTUALIDADES. - Los monólogos Chico y chispa y El sobre misterioso, por Pilar Cohen. - La hermosa Romani. - Las bellísimas bailarinas María Reina y Julia Remeralda. - La graciosa completista española Emilia Santol. - Exito colosal del Moe-huelo. - El diálogo Sangre torera, por la Lu-Lu. - Cinematógrafo. Función por tarde y noche. Entradas, 25 céntimos.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Reparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones pulmonares, emfisemas, desnutrición, debilidad general, postictos nerviosos, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. FRASCO, 2.50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41 Madrid

FARBENFABRIKEN VORM. FRIEDR. BAYER & C.
ELBERFELD (Alemania)



SOMATOSE

Un polvo insípido y fácilmente soluble en el agua conteniendo exclusivamente las sustancias nutritivas de la carne.

Remedio reconstituyente DE PRIMER ORDEN PARA

Las personas debilitadas por nutrición deficiente, niños víctimas del raquitismo, y ESPECIALMENTE PARA LA

CLOSIS

La Somatose estimula en alto grado el apetito y vende en las boticas y droguerías

Representantes y depositarios para España
D. FED. BAYER Y C.
Barcelona, Rambla de Catalunya, 43

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

	15 Enero 1902	11 Enero 1901
	Ptas. Cént.	Ptas. Cént.
ACTIVO.		
Oro	850.720.037 48	350.615.870 44
Plata	485.966.398 51	436.033.692 96
Corresponsales en el extranjero	15.418.608 25	15.885.878 04
Descuentos: Pagarés del Tesoro, ley 3 Agosto 1899	913.842.689 47	913.842.689 47
Idem comerciales	205.979.656 33	206.420.044 82
Cuentas de crédito	38.469.769 70	37.217.126 44
Préstamos y créditos con garantía: Tesoro, ley 3 Agosto 1899	60.249.989 52	124.069.273 49
Comerciales	106.656.253 51	111.256.938 03
Efectos á cobrar en el día	1.711.619 12	1.785.197 74
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos	12.270.000	12.270.000
Otros valores en cartera	10.457.472 71	10.547.405 95
Dauia perpitua al 4 por 100 interior	369.250.701 25	369.250.701 25
Bonos por cuenta de la Hacienda pública	5.338.443 30	5.492.284 48
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público	1.117.055 82	917.599 91
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891	150.000.000	150.000.000
Bienes inmuebles	10.334.068 83	10.331.895 53
	2.688.111.819 39	2.755.017.108 25
PASIVO.		
Capital del Banco	150.000.000	150.000.000
Fondo de reserva	29.809.000	29.809.000
Reservas de reserva	4.211.547 74	3.774.834 01
Ganancias y pérdidas: Realizadas	5.931.653 74	5.919.858 79
No realizadas	1.644.398 809	1.646.981 275
Billetes en circulación	648.812.389 61	641.559.553 97
Cuentas corrientes	33.976.686 67	33.438.575 65
Depósitos en efectivo	74.487.117 61	73.849.883 43
Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar	47.416.239 92	100.384.656 39
Cuentas corrientes de efectivo del Tesoro público	10.677.635 66	10.617.635 66
Reservas sobre la renta de Tabacos	1.937.768 37	873.479 23
Reservas de contribuciones, etc.	4.697.222 00	5.277.507 12
Tesoro público: por ingresos de Aduanas en oro	2.403.760 92	2.469.973 70
Tesoro público: por pago de intereses de la Deuda perpetua	26.332.763 83	26.368.570 41
Tesoro público: por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100	1.204.315 81	1.448.640 51
Tesoro público: pago de intereses y amortización de obligaciones sobre Aduanas	389.589 14	291.310 79
Diversas cuentas	19.339.556 73	20.075.288 04
Tesoro público: por reembolso de obligaciones de Aduanas	1.918.020 05	1.992.520 05
	2.688.111.819 39	2.755.017.108 25

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO
El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estomago, las Convalecencias.
SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.
Enjuague las farmacias BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas.
Por Mayor: P. LEBEAULT y C. 5, Rue Bourg-l'Abbe, PARIS.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran fábrica de JABONES comunes y finos perfumados
Especialidad en aguas de tocador KAWANGA, BIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTANA, extractos superfinos para el esmalte, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

SIN FRIO y

con economía y confort vive nuestra distinguida clientela después de haber adquirido algún CALORIFERO DE SISTEMA PERFECIONADO, alimentados por petróleo, UNICOS DE ESTA CASA. Hay modelos tan sencillos en su manejo, que el más desconocedor de ellos los hace funcionar con facilidad y seguridad sumas. El que aún no los haya adquirido que venga á verlos y se les hará funcionar para que se convenga. El precio de estos aparatos ESPECIALES DE ESTA CASA, es desde 9 pesetas hasta 300. Preciosos modelos en aluminio. PISTOLEO para los mismos, á 3'95 ptas. el bidoncito de 5 litros á domicilio. LATAS de 18 á 13'85. UTENSILIOS para la cocina práctica moderna, á precios baratos. 7.000 CALIENTAPIES higiénicos desde 1 peseta. ANTIGUA LAMPISTERIA DE MARIN, 12, PLAZA DE HERRADORES, 12 (cuilado), esquina á S. Felipe Neri.

COMPANIA COLONIAL

Proveedora exclusiva de la Real Casa
CHOCOLATES Y CAFES
THES EXTRASUPERIORES
Bombones de crema y Frolline
—Mayor, 18.—Montera, 8, Madrid—

THEOPHILE ROUBERON
CHAMPAGNE
GLADIATEUR-CABALLO
Unica Medalla 1ª Clase, Exposición París 1889. Medallas de Oro, Exposición del Havre y Mulhouse, Primeras Reconocidas, Exposiciones Bruselas, Filadelfia, o Paris, Santiago, etc.
CASA FUNDADA EN 1864
De Venta en Casa de Librería, Café, Restaurant de Foras, Café Inglés, etc. en todas las ciudades.
AGENTE GENERAL: LEON F. AUBRY, 25, Rue de Valenciennes, PARIS.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

1-MAYOR-1
Tarifa B
SERVICIO PUBLICO
Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras Ptas. 0'20
— cada cinco palabras más ó fracción 0'18
— una conferencia de tres minutos ó fracción 0'20
— cada copia suplementaria de despachos múltiples 0'10
SERVICIO DE ABONADOS (1)
(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Central.
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras Ptas. 0'25
— cada 20 palabras más ó fracción 0'20

Agua Léchelle

HEMORRAGICA. — Se receta contra las hemorragias, la clorosis, la anemia, el apocamiento, las escorbutos del pecho y de los intestinos, los sangrados de sangre, los catarros, la disenteria, etc. Da nueva vida á la sangre y sana todos los órganos. El doctor HEURTLELOUP, médico de las Hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de sangrados y hemorragias de la naturaleza tuberculosa.
Depósito General: Rue Saint-Honoré 168 en París.

ABONOS ANIMALES

Recomendamos á los señores agricultores los abonos de nuestra producción por resultar los mejores y de mas seguros resultados para toda clase de cultivos.
Ponemos á su disposición abonos adecuados para cada simiente y para todos TERRENOS, con solo tener una muestra homogénea de la tierra en que se hayan de desparramar.
Garantizamos por análisis la pureza y riqueza de nuestros abonos; cuyos resultados han de ser siempre superiores á los que no se componen mas que de materias minerales, que no dan mas que una vegetación ficticia, esquilmando la tierra, por lo cual es necesario á los pocos años el empleo de las basuras de cuadra, para suavizarlas nuevamente.
Remitimos precio é instrucciones á quien los pida.
Calle de Pelayo, núm. 70 dupdo, pral.
REPRESENTACION EN MADRID
G. PEREZ Y COMPAÑIA

ADMINISTRACION DE LOS ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao
LINGOTE al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
HIERNOS púlsados y homogéneos en todas las formas comerciales.
ACEROS Bessemer, Siemens-Martin y Trprens en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
CARRILES VIGNOLE, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.
CARRILES PHOENIX ó BROCA para tranvías eléctricos.
VIGUERIA para toda clase de construcciones.
CHAPAS gruesas y finas.
CONSTRUCCIONES DE VIGAS armadas para puentes y edificios.
FUNDICION de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
FABRICACION especial de HOJALATA.
OUBOS y BAÑOS galvanizados.
LATERIA para fábricas de conservas.
ENVASES de hojalata para diversas aplicaciones.
IMPRESION sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia á la Administración de los Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

LAVILLE GOTA
Reumatismos
Es específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores de las mas fuertes.
Acción pronta y segura en todos los periodos del aceso.
Y. COMAR & RIO, 28, Rue Castiglione, PARIS
PREPARADO POR MEXOR. — EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

The Equitable Life Assurance Society of the United States.
(La Equitativa.)
Las principales cifras de sus dos últimos Balances comparada.

1899	Activo	1899
\$ 258,369,298	Sobrante	\$ 280,191,286
\$ 57,310,489	Ingresos totales	\$ 61,117,477
\$ 50,249,236	Pagado á los tenedores de póliza	\$ 53,878,200
\$ 24,020,523	Nuevos negocios	\$ 24,107,541
\$ 168,043,789	Seguros en vigor	\$ 203,301,832
\$ 987,157,134		\$ 1,084,416,422

Pagado á los tenedores de pólizas desde la creación de la Sociedad: \$ 323,100,730

Dirección General para España y Portugal:
EN SU PALACIO DE MADRID

PERFUMERIA ORIZA

L. LEGRAND, de PARIS
41, Place de la Madeleine (antes 207, Rue Saint-Honoré) Paris.

PRODUCTOS ESPECIALES RECOMENDADOS

- VON ORIZA VELOUTE. Crema de jabón.
- ORIZALINE. Crema de jabón.
- ESS-ORIZA. Crema de jabón.
- ORIZA-LACTE. Crema de jabón.
- ORIZA-HAY. Crema de jabón.
- ORIZA-DIL. Crema de jabón.
- ORIZA-POWDER. Crema de jabón.

Última Novedad
PERFUMERIA ORIZA á la VIOLETA del OZAR
Jabón, Agua de Tocador, Perfumes y Desechido á la VIOLETA del OZAR.

PERFUMES SOLIDIFICADOS (Ess-Oriza) bajo forma de Lápicos y Pastillas, 12 colores
De venta en casa de todos los Peluqueros y Perfumistas.

DESCONFIESE DE LAS FALSIFICACIONES

Agua de Chelème

Fabricado con aguardiente de Coñac y es el mejor y más digestivo de las aguas de mesa.
Pídase en las mejores casas y farmacias de España y Portugal.

VICHY

(FRANCIA)
Lugar el nombre de la Fuente en el Bala y en la etiqueta.
GROSSETTES Gota, Agua de Chelème.
GRAND GROSSETTES Agua de Chelème.
HOPITAL. — Estómago.
— ENSEÑE
entendido de designar la Fuente de VENTA
de las Fuentes Francesas

El Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garratillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.
Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.
Se vende papel por mayor, en la Administración de este periódico, Libertad, 29, pral.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la Sociedad General de Anuncios de España, calle de Alcalá, 6 y 8, entr.
Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.
También se reciben Esqueletos de defunción y aniversario
Alcalá, 6 y 8, entr. Teléfono 517 MADRID

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más afeos, las TOSAS RECIENTES y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS
L. PAUTAUBERGE, 22 rue Jules-César, Paris, y las principales boticas.

HIGIENE Y CUIDADOS DE LA BOCA

Empiñen únicamente los
Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos
DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
De la Abadía de SOULAC (Gironde), Francia.
Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías

Barra y compañía

SEVILLA
Línea regular de vapores
PARIS, BILBAO, SEVILLA, MARSILLA y puertos intermedios.
DOS SALIDAS SEMANALES
de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsilla.
Servicio semanal entre Francia, Gijón y Sevilla.
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

"Los Tiroleses"

EMPRESA, ANUNCIADORA
Rápidos preparativos.
ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS grandes documentos á los anunciantes.
CARRILES en Varios, Vales, Boletines y otros tipos.
Seguros de defunción y aniversario.
Pídase Tarifas á las Oficinas
CONDE DE ROMANONES (antes Barriomera) sit. 7 y 8 extramuros MADRID.

SOLUCION COIRRE

Medicamento de alto valor terapéutico para las enfermedades de los pulmones, especialmente para las TOSAS RECIENTES y ANTIGUAS, para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS.
CHOCERRE, Farm. 79, rue de Valenciennes, PARIS.

BANCO DE ESPAÑA

Preparación completa para las próximas oposiciones por el empleado de dicho Establecimiento
D. Alfredo Torres
Núm. de matrícula: de 8 á 10 mañanas y de 6 á 7 tardes.
Marqués del Duero, núm. 6, 2.ª planta